
Razgovori z našimi naročniki 
18 letna hči odšla proti volji staršev služit. J. 

P. Vprašate, na kak način bi prisilili svojo hčer
ko, ki je zapustila brez Vašega dovoljenja dom 
ter šla služit, da bi se vrnila. — Pojasnilo, ka
tero ste navodno dobili od strani sodišča, ni po
vsem pravilno. Dokler hči ni polnoletna, imate 
Vi pravico odločati, ali in kje naj služi. Na Vašo 
prošnjo bi moralo sodišče kot nadskrbstvena ob
last zadevo prerešetati, aH ne bi bilo primerneje, 
da hči ostane do polnoletnosti na domačem do
mu. Ako se hči ne bi hotela zlepega vrniti vzlic 
odredbi sodišča, bi moralo sodišče zaprositi ob
činsko ali varstveno oblast, da spravi hčerko na
zaj domov. 

Drevesa ob meji delajo škodo. M. L. Pritožu
jete se, da rastejo na meji Vašega travnika na 
sosedovem svetu razna mlada in stara drsvesa, 
katera povzročajo Vašemu travniku to sadonos
nlku zelo občutno škodo. Vprašate, aH imate 
pravico ukazati sosedu,, naj na meji stoječa dre
vesa odstrani. — Omenjene pravice nimate, ker 
ne obstoji prepoved, da ne bi posestnik smel na 
svojem svetu imeti dreves, pa čeprav pada sen
ca na sosedovo zemljišče. Imate pravico le od
straniti veje, v kolikor segajo v Vaš zračni pro
stor, in tudi izruvati korenine, kl se nahajajo 
v Vaši zemlji. 

Izročitev zadolženega posestva otrokom. P. A. 
m. 7. Pred leti ste prevzeli od svojih staršev za
dolženo posestvo. Ste se sicer mnogo trudili in 
marsikaj zboljšali na posestvu, vendar pa vseh 
dolgov niste mogli poravnati. Nestrpni to brez
srčni upniki Vam grozijo s prisilno dražbo po
sestva. Vprašate, ali bi se dalo dražbo prepre
čiti na ta način, da bi VI svoje posestvo Izročili 
svojim mladoletnim otrokom. — Na omenjeni 
način si ne boste žal mogli prav nič pomagati, 
ker bi morali otroci s posestvom vred prevzeti 
tudi dolgove in jih plačati pod istimi pogoji ka
kor VI. V ostalem za sestavo pogodbe ne bi bilo 
potrebno sodelovanje odvetnika, moralo pa bi po
godbo odobriti sodišče kot skrbstvena oblast. — 
Skušajte dobiti pri denarnem zavodu, kl Vam je 
že nekaj posodil, da bi prevzel, odnosno poplačal 
Vaše upnike, vsaj najbolj nestrpne, Vam pa do
volil dolgoročno posojilo v potrebni višini. 

Nenujno nedeljsko delo. A. A. Vašega vpraša
nja, ali sme delodajalec zahtevati od najemnika, 
da opravlja nenujno nedeljsko delo to ali ima 
najemnik za to plačo in hrano, ne razumemo do
bro, ker se mešata pojma delodajalca to najem
nika Na kratko Vam odgovarjamo, da je po za
konu o zaščiti delavcev nedeljsko delo v sploš
nem prepovedano, ako. pa delavec ob nedeljah 
dela, ima pravico zahtevati 50% višjo mezdo. 
Ako ob sklepu službene pogodbe ni bilo posebej 
dogovorjeno, da bo moral delojemalec delati tudi 
ob nedeljah, ima pravico zahtevati za nedeljsko 
delo primerno, odnosno za druge dneve dogovor
jeno mezdo ter 50% povišek. 

Plačilo bolniškooskrbnih stroškov za polnolet
nega sina J. K. Vaš polnoletni sin se Je zdravil 
v banovinskl bolnišnici to vprašate, ali to koliko 
ste dolžni plačati na oskrbnih stroških, ko ne 
plačate preko 100 din neposrednega davka.  
Polnoletni sta bi si moral oskrbne stroške bol
nišnice sam plačati ta le v primeru, ako jih bol
nišnica od njega ni mogla Iztirjati, bi jih morali 
plačati VI. Kaka posebna tarifa za manj ali bolj 
premožne ne obstoji. Lahko Vas pa banska upra
va oprosti plačila, ako predložite potrdilo občine, 
da plačila ne zmorete, ter potrdilo davčne uprave 
o davčnem predpisu. 

Sestra toži sestro na doplačilo dedščlne. K. N. 
v P. Vaš tast je izročil svoje posestvo Vaši ženi, 
ostalim otrokom pa je določil vsakemu po 100 

din. Vaša žena jfe posestvo prodala za 48.000 dta, 
Leta 1936. je oče umrl ta sedaj toži ena izmed 
hčera svojo sestro — Vašo ženo — na plačil« 
zneska 6000 din, češ da je dobila premalo dedščl
ne. — Predvsem Vas opozarjamo, da zastara 
pravica, zahtevati nujni delež, odnosno dopolni
tev nujnega deleža v treh letih. Po zakonu bi 
morali dedovati vsi otroci enak delež, nujni de
lež pa znaša polovico tega, kar bi dobUi otroci 
po zakonu. Z ozirom na vrednost posestva izgle
da, da so bile sestre Vaše žene prikrajšane, ven
dar je upoštevati, ali si je oče pri izročitvi po
sestva izgovoril kak preužitek. Ako si je namreč 
izgovoril preužitek, tedaj je treba vrednost pre
užitka odšteti od vrednosti posestva to se šele 
potem vidi, aH in v koliko so bile sestre prikraj
šane. Vrednost preužitka se določi na sledeči na
čin: najprej se preračuna vrednost vseh preužit
karskih pravic za dobo enega leta. Ako Je bffl 
oče pri izročitvi star nad 36 do 45 let, je pomno
žiti vrednost preužitkarskih pravic s številko 14; 
ako je bil oče star nad 46 do 55 let, je vzeti kot 
vrednost preužitkarskih pravic 12 letni znesekj 
ako je bil star nad 56 do 65 let, osemtopolkratnl 
znesek, ako je bil star nad 66 do 75 let, pet
kratni znesek, ako je bil star nad 76 let, pa 
dveletni znesek. 

Popravilo opuščenega občinskega kolovoza, F. 
P. Pred 45 leti je bil nek občinski kolovoz vsled 
nemarnosti občinskih organov opuščen ter pre
ložen na svet soseda. Po bivšem občinskem ko
lovozu so nato zrasla drevesa. Sčasom je pa tudi 
tisti kolovoz, ki je bil speljan po sosedovem sve
tu, postal akoro neuporaben. VI bi sedaj radi 
kolovoz popravili, in sicer celo na lastne stroške, 
ne veste pa, ali smete posekati drevesa, ki so 
zrasla na starem občinskem kolovozu, in komu 
ta drevesa pripadajo. — Ako gre za občinski 
kolovoz, ki je bil v lasti občine, ni mogel nihče 
priposestvovati zadevnega zemljišča. Radi tega 
bi imela pravico do dreves, ki so zrasli na sta
rem kolovozu, le občina. Ako pa nameravate VI 
na lastne stroške popraviti stari občinski kolo
voz, smatramo, da Vam občina v odmeno lahko 
prepusti dotična drevesa. Pravilno je Vaše mne
nje, da Vam ne kaže popravljati kolovoza, v ko
likor je bil preložen na sosedov svet, ker bi a% 
sosed temu smel upirati. 

Pogoji za službo občinskega tajnika. F. Z. TI 
pogoja so precej strogi, zahteva se namreč vsaj 
4 razrede srednje ali njej enake strokovne šole, 
tri leta pripravljalne službe ter tečaj, ki ga ome
nja § 95. zakona o občinah in se vrši pri banskl 
upravi v Ljubljani. S to kvalifikacijo zamoret« 
dobiti službo tajnika le v kaki podeželski obči
ni, če davčna osnova ne presega 150.000 din let
no to občina razen tega ne sme biti zdraviliška 
to ne imeti preko 5000 prebivalcev. Zahtevano 
kvalifikacijo lahko spregleda ban s svojo odloč
bo, katero pa izda samo onim občinskim usluž
bencem, ki so že vsaj pet let odlično vršili službo 
občinskega tajnika. 

Tretji sin in polni kadrovski rok. J. B. Imate 
tri sinove, od katerih sta prva dva že odslužila 
vsak polni kadrovski rok, tretjemu sinu pa Je 
tudi predpisand polni rok in služi pri graničar
jih. — Ako sta dva sinova zaporedno služila pol
ni kadrovski rok, pritiče tretjemu sinu pravic* 
do skrajšanega roka. Ako napravite prošnjo na 
poveljstvo pristojnega vojaškega okrožja, bo ta 
pravica tretjemu sinu gotovo priznana. Priložiti 
bi bilo družinsko pojasnilo, ki ga dobite pri žup
nem uradu (kolekovati ga ni treba), ter vojaški 
Izkaznici prvih dveh sinov. Kolikor nam je zna
no, služijo pri granlčarjih le taki, ki so ž« od
služili svoj kadrovski rok v redni vojski. 



Sezonski delavec ki uvoz kolesa brez carine 
P. P. Kot sezonski delavec bi bUd lahko pripe
ljali s seboj dvokolo brez plačila carine, seda; 
S , ko ste se že vrnili, boste morali carino pla

ti, ako boste hoteli uvoziti dvokolo. Carina zna 
Sa 30% vrednosti kolesa ter je treba razen tegs 
plačati 8,7% vrednosti Iz naslova davka. Višin« 
carine to odvisna od teže kolesa. V primeru, akt 
bi morda sami prepeljali kolo Iz nemške Radgo 
ne preko meje, poskusite prositi carinskega urad
nika, naj Vas oprosti plačila carine kot bivšeg« 
sezonskega delavca. 


